

春节已过 花市依然热闹 价格却很实惠

市民的年后“花式生活”可以安排了

“过年前的蝴蝶兰一盆四五百，年后再买只要两百多。”近日，有市民在社交媒体上分享自己的年后买花“省钱攻略”，列出的账单里，蝴蝶兰、“鸿运当头”等“年花”的价格和过年前相比便宜不少。有网友留言，“按照这个攻略买，可以省下数百元”。

年后买花真的可以“捡漏”吗？近日，记者从养花爱好者和花卉市场商家处了解到，桂林花卉的价格的确有一定“规律”，低价时候出手，确实可以省不少钱。

很多过年前不愿“凑热闹”高价买花的消费者，在年后出手了。

1 “捡漏”买花 轻松省出上百元

2月4日，年后的花鸟市场依然热闹。许多市民在花丛中走走停停，挑选心仪的花卉。

家住七星区的市民曹女士喜欢绿植，在这之前，她连续逛了几天花鸟市场，买了不少花卉、绿植回家。

有十多年在花鸟市场买花经验的曹女士说，花卉有明显的价格规律，通常6月和过年前一天、过年后正月初二、初三最便宜。

“只要能‘沉住气’，憋到年后再来，同一盆花的价格有可能是年前的一半，多买几盆能省大几百元。”

跟随曹女士的步伐，记者在花鸟市场逛了一圈，的确看到不少市民来这里低价买花卉。蝴蝶兰、“鸿运当头”、“步步高升”……这些过年前“身价不菲”又畅销的花卉，如今价格便宜了不少。

商家莫女士做了十年的花卉生意。在她的花坊里，过年前价值428元的大棵蝴蝶兰，现在只要260元。而在其他商家的花坊，过年前五十元一盆的“一掌红”，现在只要二三十元；18元一棵的水仙花，现在是10元左右。

照这样算，买上几盆花，过年前后相差的价格就达上百元。“不过这些花剩下的数量都不多了。”很多商家说，这些花卉都是过年没有卖完的，只剩一两盆，如果诚心买，还能更便宜。

在很多花卉爱好者眼里，花卉没有“保质期”，只要用心养护，就能有收获。

家住中山路附近的养花爱好者小曾说，6月花卉虽然价格低，但是花卉的品种少。秋冬花卉品种最多，而正月低温天气最适合堆肥、养花。就算“捡漏”的花卉和品相不太好的绿植，只要精心养护，也能在即将来临的春天开满鲜花，绿意葱葱，“捡漏”省钱之余，还能收获满满的成就感。

2 买花也有“省钱攻略”

养花爱好者在社交媒体上分享了“省钱攻略”，有商家更详细地说出了买花的“窍门”。

据商家介绍，花卉最贵的时候通常在农历十二月二十二和二十三，也就是过年前一周。这时候买花准备过年的人最多。到了农历十二月二十八、二十九和大年三十，花卉价格一天比一天便宜。这是因为商家为了回款准备过年，都在清货大甩卖。到了农历正月初二、初三，过年还没卖掉的花卉，又会比大年三十还要便宜。

商家陶女士说，大年初二，花鸟市场的商家陆续开门，绝大部分花卉都在此前清货低利润甩卖了，剩下的花卉就会以极低的价格卖掉回拢资金。“常逛花市的消费者往往已经摸清了这些规律，会使劲地砍价，有的商家亏个十块八块也会卖。”

虽然“跨年”的花卉可以“捡漏”，但并不是所有花卉都便宜。记者发现，也有花卉开年后的价格和过年前差不多。

接受采访的商家解释，新到货的绿植大多是从广东发到桂林，是室内常见的，一年四季都可以。“新货进价贵，不可能跟‘跨年’花卉一个价”，有的甚至比过年前还要贵二三十元。比如“发财树”，过年前个体较大的价格是160元，现在要180元左右。

除了“年花”，在花鸟市场，还有不少新上市的菊科和蔷薇科花卉，比如“玛格丽特”、彩菊和各色月季花。这些花朵色彩鲜艳，售价通常在15元至25元一盆，许多爱花的市民会买上一些摆在家里，增添春意。



年后的花鸟市场依然热闹。

3 “捡漏”的花卉品质如何

当然，“捡漏”的价格不一定能买到和过年前一样品质的花。花卉经营者秦女士以价格“下滑”最大的蝴蝶兰举例说，这种过年前非常受欢迎的花过年后花期就不长了。原来开6支的蝴蝶兰，年后就只剩三四支，品相大打折扣。消费者“捡漏”买回家，剩下的花朵也会在短期内凋谢。如果想要养到开花，普通消费者很难做到。因此，蝴蝶兰的身价才会在春节后急剧缩水。

记者发现，很多价格“大跳水”的花卉和蝴蝶兰类似，过年前没有卖掉，过年后虽然还在生长，但确实没有过年前茂密、鲜艳了。而像大花蕙兰过年前后状态差不多的兰花，过年前后的价格只相差20元左右，降幅并不算大。

有消费者认为，过年前一周花卉之所以“身价高”，是因为那时很多人提前买年花装点居室或者走访送礼，造成水涨船高的情况。

“如果商品降价特别多，品质或者附属价值至少有一个明显降低了。”有商家坦诚地总结说，“捡漏”回家的花卉，通常需要花时间和精力认真养护，才能展现最美的状态。

记者 刘净伶 文/摄

招租公告

本单位现有商铺对外招租：

商铺一：

桂林市八桂路一号第一层门面，面积约为 350 m²；

商铺二：

中山北路 10 号第三层整层，面积约为 1001 m²。

以上门面具体租金面议。

招租联系人：

游先生

联系电话：

13978315999

桂林日报社

2023年2月8日

